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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 
Θέμα: Για την απομάκρυνση του ΚΥΤ Ηλιούπολης - Αργυρούπολης και την 
μετεγκατάστασή του σε ασφαλές σημείο. 

 Με πρόσφατες δηλώσεις του ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος του ΑΔΜΗΕ 
αναφέρεται ξανά στην αναβάθμιση του Κέντρου Υψηλής Τάσης (ΚΥΤ) Ηλιούπολης – 
Αργυρούπολης από 150kv που είναι σήμερα σε 400kv, εγείροντας σοβαρές αντιδράσεις από 
φορείς και κατοίκους της περιοχής. 

Στις δηλώσεις του ομολογεί ότι η αναβάθμιση του ΚΥΤ είναι απαραίτητη για την 
υποστήριξη της επένδυσης του Ελληνικού. Έρχεται και επιβεβαιώνει πως πάνω από την 
υγεία του λαού και την προστασία του περιβάλλοντος, είναι τα κέρδη των μονοπωλίων που 
έχουν επενδύσει για την οικοδόμηση του Ελληνικού. Μιας επένδυσης που καμιά σχέση δεν 
έχει με την αναβάθμιση των γύρω περιοχών και της ποιότητας ζωής των κατοίκων, αλλά 
όπως φαίνεται συμβαίνει ακριβώς το αντίθετο. 

Την ίδια στιγμή που ο λαός βιώνει την ενεργειακή φτώχεια με τους τεράστιους 
λογαριασμούς του ρεύματος, την ίδια στιγμή του ζητάνε να βάλει «πλάτη» για να μην 
πάθουμε blackout λόγω του Ελληνικού. 

Οι κάτοικοι της Ηλιούπολης και της Αργυρούπολης, ομόθυμα έχουν σταθεί απέναντι όχι 
μόνο στην αναβάθμιση του ΚΥΤ αλλά και στην ίδια τη δημιουργία του, καθώς είναι 
επικίνδυνο τόσο για την υγεία των κατοίκων στη γύρω περιοχή, όσο και για το φυσικό  
περιβάλλον του Υμηττού. Με μεγάλους αγώνες που δόθηκαν τα προηγούμενα χρόνια, 
κατάφεραν στην πράξη να ακυρώσουν την αναβάθμιση του σε Κέντρο Υπερύψηλης Τάσης. 

Άλλωστε, η ίδια η δημιουργία του ΚΥΤ στη συγκεκριμένη περιοχή στους πρόποδες του 
Υμηττού, η οποία γειτνιάζει με κατοικίες, σχολεία, παιδικούς σταθμούς, αθλητικές υποδομές 
και εργασιακούς χώρους του Δήμου, έχει κριθεί ακατάλληλη ακόμα και με δικαστικές 
αποφάσεις. Αποφάσεις που διαχρονικά όλες οι κυβερνήσεις αγνοούν. 

Το ΚΚΕ στέκεται στο πλευρό των κατοίκων και στις δίκαιες διεκδικήσεις τους για να μην 
προχωρήσει καμία αναβάθμιση του ΚΥΤ αλλά και στην άμεση απομάκρυνση του, όπως έχει 
πράξει διαχρονικά και θα συνεχίσει να πράττει. 

Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση ώστε 
να υπάρξουν όλες οι απαραίτητες ενέργειες για την άμεση απομάκρυνση του από το χώρο 
που σήμερα βρίσκεται και την εγκατάστασή του σε ασφαλές σημείο. 
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